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Aos dezesseis dias do mês de março do ano de dois mil e quinze, às dezenove horas, no 

Plenário Francisco de Freitas, Salão Nobre do Pavimento Senador Dirceu Cardoso, 

localizado na Rua Marechal Floriano Peixoto, 340, neste Município, foi realizada mais uma 

reunião ordinária da Câmara Municipal de Miracema, a de número cento e cinquenta e 

quatro, da atual legislatura, com a presença dos Vereadores Paulo Sérgio de Azevedo, 

brasileiro, casado, residente e domiciliado à Rua Dr. Edison Monteiro de Barros, nº 179, 

Bairro Santa Tereza, Miracema-RJ; Fabrício de Sá Xavier, brasileiro, casado, residente e 

domiciliado à Rua Elcio de Oliveira Santos, nº 48, Bairro Santa Tereza, Miracema-RJ; 

Maria José Marques Barros Andrade, brasileira, casada, residente e domiciliada à 

Avenida Eiras, s/nº - esquina com a Rua Eduardo Silva, Bairro Pontilhão do Rosa, 

Miracema-RJ; Carlos Armando de Azevedo, brasileiro, separado, residente e domiciliado 

à Rua Vereador José Pereira Neto, nº 60, Bairro Santa Tereza, Miracema-RJ; Carlos 

Magno da Silva Peres, brasileiro, solteiro, residente e domiciliado à Rua Capitão Sena, nº 

429, Bairro Santa Tereza, Miracema-RJ; Genessi Rodrigues da Silva, brasileiro, casado, 

residente e domiciliado à Avenida Eiras, nº 997, Bairro Rodagem, Miracema-RJ; Gilson 

Teixeira Sales, brasileiro, casado, residente e domiciliado à Rua Melchíades Picanço, nº 

677, Bairro Hospital, Miracema-RJ; Gutemberg Medeiros Damasceno, brasileiro, 

casado, residente e domiciliado à Praça Dona Ermelinda, nº 18, Bairro Centro, Miracema-

RJ; Hugo Fernandes, brasileiro, solteiro, residente e domiciliado à Rua Santa Luzia s/nº, 

Bairro Centro, Miracema-RJ, e; João Siqueira Magalhães, brasileiro, casado, residente e 

domiciliado à Rua Santo Antônio, nº 237, Bairro Centro, Miracema-RJ, sob a presidência 

do primeiro. Após constatar a existência de número legal, o Sr. Presidente Vereador Paulo 

Sérgio de Azevedo, solicitou ao Vereador Fabrício de Sá Xavier, 1º Secretário da Mesa 

Diretora, que fizesse a chamada dos Vereadores presentes. Foi registrada a ausência do 

Vereador Maurício Sant’Ana Soares. Justificada. Em seguida o Sr. Presidente fez solicitou 

à Vereadora Maria José Marques Barros Andrade, que fizesse a leitura do seguinte texto 

bíblico: Salmo 147, Versículos 01 e 02. Prosseguindo o Sr. Presidente solicitou ao 

Primeiro Secretário da Mesa Diretora que fizesse a leitura da seguinte correspondência: 

01) Convite da Secretaria Municipal de Meio Ambiente para uma Audiência Pública que 

será realizada no dia 19 de março, no Centro Cultural Melchíades Cardoso; 02) 

Comunicados nº CM015806/2015, CM015801/2015, CM015818/2015, CM015808/2015, 

CM015805/2015, CM015812/2015, CM015811/2015, CM015813/2015, CM015816/2015, 

CM015820/2015, CM015814/2015, CM015815/2015, CM015810/2015, CM015809/2015, 

CM015802/2015, CM015807/2015, CM015804/2015 do Fundo Nacional de 
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Desenvolvimento da Educação; 03) Manifesto das Câmaras Municipais das Cidades de 

Santo Antônio de Pádua, Itaperuna, Bom Jesus do Itabapoana, Italva, Miracema, 

Natividade, Cambuci, Itaocara, São José de Ubá, Varre-Sai, Laje do Muriaé, Porciúncula e 

Aperibé. Os Vereadores João Siqueira Magalhães e Genessi Rodrigues da Silva 

solicitaram cópia deste ofício. O Vereador Paulo Sérgio de Azevedo esclareceu que o 

documento ainda não está completamente assinado, pois as assinaturas ainda estão 

sendo colhidas; 04) Balancete da Câmara Municipal de Miracema referente ao mês de 

fevereiro; 05) Carta do Sr. Heleno para os Vereadores; 06) Projeto de Lei nº 10/2015 que 

Autoriza a Abertura de Crédito Adicional Especial de autoria do Sr. Prefeito Municipal; 07) 

Ofício SMS nº 049/2014 da Secretaria Municipal de Saúde, respondendo ofício nº 

0139/2015. O Vereador Hugo Fernandes solicitou cópia deste ofício; 08) Ofício PMM/GAB 

nº 062/2015 do Gabinete do Sr. Prefeito Municipal encaminhando Projeto de Lei nº 

010/2015. A seguir o Sr. Presidente passou ao tempo destinado a Requerimentos e 

Indicações. Foram apresentados os seguintes: 01) Vereador Gilson Teixeira Sales - Ao Sr. 

Prefeito Municipal - Solicitação no sentido de que seja realizada a pavimentação e o 

calçamento das Ruas José Márcio Barbosa e Aristides Carvalho, no Bairro Hospital. 

Deferido. 02) Vereador Carlos Armando de Azevedo - Ao Presidente da Caixa de 

Previdência - Solicitação no sentido de que seja realizado, trimestralmente, o 

encaminhamento do balancete detalhado (com despesas e receitas) da Caixa de 

Previdência detalhado. Deferido. A seguir o Sr. Presidente passou o tempo destinado à 

Tribuna Livre. Inscrito o Sr. Heleno Rangel para falar sobre CAPPS/CAMEDS. Com a 

palavra, o Sr. Heleno, após cumprimentar todos os presentes, disse que o homem para 

sair de seu estágio primário é preciso de parceria, sendo que em alguns momentos 

precisamos de apenas uma mão amiga. Aduziu que está presente na Câmara hoje 

apenas para esclarecer uma dúvida, pois, como servidor municipal, está empenhado para 

defender aquilo que acha o certo. Esclareceu que gostou muito da carta aberta do 

Vereador Hugo Fernandes ao povo miracemense, uma vez que via e sentia o mesmo que 

o Vereadores, sendo as palavras o princípio da moralidade. Dessa forma, passou a fazer 

a leitura do conteúdo da Carta feita pelo Vereador Hugo Fernandes e o parabenizou. O 

Vereador Paulo Sérgio de Azevedo esclareceu que o Sr. Heleno está fugindo do assunto 

que ele veio tratar e a Tribuna não deveria ser utilizada desta forma. O Vereador Hugo 

Fernandes disse que realmente fez a carta, porque achava que estas palavras eram 

convenientes no momento da carta. Destacou que ele foi ele mesmo quem escreveu sua 

carta, porém acredita que o Sr. Heleno esteja sendo induzido e utilizado por outras 
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pessoas. Esclareceu que gostaria de saber quais foram as atitudes que o Sr. Heleno 

tomou como Presidente do Conselho Fiscal e que hoje o Sr. Heleno veio nesta Casa com 

astúcia tentando lhe induzir ou lhe intimidar. Acrescentou que não é favorável ao não 

pagamento das dívidas previdenciárias e que corrobora com todas suas palavras escritas 

na carta. Afirmou que o Sr. Heleno foi omisso, pois não tomou as atitudes devidas como 

Presidente do Conselho Fiscal da CAPPS, sendo que ele deveria ter feito isso. Por fim, 

disse que sua mãe também é servidora e de nenhuma maneira tem o objetivo de 

prejudicar os servidores. Destacou que também não está dando razão ao Sr. Prefeito 

Municipal, pois possui sua própria opinião e existem diversos erros dentro da 

administração da Caixa de Previdência. O Sr. Heleno esclareceu que não possui o perfil 

para ser Presidente da Caixa de Previdência, acreditando que a pessoa deveria ser 

técnica para exercer o cargo. Acrescentou que possui documentos denunciando os fatos 

que vinham ocorrendo na Caixa de Previdência e que todos os servidores possuem o 

direito de exigir seu direito de voto. Por fim, disse que não está falando a mando de 

ninguém e que tirar o direito de voto dos servidores é muito arbitrário, sendo inclusive um 

ato de ditadura. O Vereador Hugo Fernandes esclareceu que as palavras do Sr. Heleno 

são hipócritas, pois ele foi inclusive nomeado para exercer a Presidência da CAPPS de 

forma interventiva, contudo, também gostaria de saber se os atuais gestores possuem 

qualificações técnicas para exercer os cargos de Presidente e Tesoureiro. O Vereador 

Paulo Sérgio de Azevedo disse que é lamentável que mais uma vez discutimos um 

mesmo assunto, mas não apresentamos nenhuma solução viável para os problemas. O 

Sr. Heleno disse que está falando em nome dos servidores municipais. A seguir o Sr. 

Presidente passou o tempo destinado à Explicações Pessoais. O Vereador Gutemberg 

Medeiros Damasceno esclareceu que parece que existe um equívoco no Projeto de Lei, 

pois solicita a autorização para confecção de um Decreto, mas o Projeto de Lei tem o 

poder de eliminar o Decreto, sendo uma redundância a existência dos dois. O Vereador 

Hugo Fernandes disse que o Presidente da Câmara iria se reunir com o Secretário André 

Corrêa para discutir alguns assuntos, sendo um deles o desarquivamento do Projeto sobre 

a barragem. Acrescentou que o Projeto lido sobre o Crédito Adicional seria uma ajuda de 

custo para os cooperados de catadores, acreditando que a Cooperativa não tenha 

condições de funcionar sem a referida ajuda de custo da Prefeitura. O Vereador Paulo 

Sérgio de Azevedo acrescentou que mesmo com a ajuda de custo os cooperados ainda 

não receberão um salário mínimo por mês. O Vereador Hugo Fernandes esclareceu que o 

aumento concedido aos servidores pelo Prefeito Municipal foi de 8.84%, sendo que os 
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aumentos no passado ainda foram menores, contudo, parece que o Projeto engloba 

apenas os servidores efetivos, sendo excluídos os comissionados e secretários. O 

Vereador João Siqueira Magalhães disse que está triste com a atual iluminação pública da 

Praça Dona Ermelinda, pois algumas pessoas estão reclamando da escuridão e percebeu 

que diversas lâmpadas estão apagadas, assim existe a necessidade de que estes 

problemas sejam resolvidos. Acrescentou que os gestores da região estão preocupados 

com os cortes financeiros, sendo que alguns prefeitos estão diminuindo os próprios 

salários e extinguindo secretarias, entretanto, em Miracema estão sento criadas diversas 

secretarias, assim a Câmara precisa tomar muito cuidado com este aspecto. Destacou 

que ontem viu uma manifestação de paz com bastante objetividade e que devemos nos 

preocupar com estas questões sérias que precisam ser discutidas. O Vereador Genessi 

Rodrigues da Silva esclareceu que está chateado com a forma que a Tribuna Livre está 

sendo utilizada, pois muitas das vezes ela está sendo usada sem objetividade, sendo que 

acha bonita a coragem da população em se manifestar, pois os Vereadores são eleitos 

pelo povo e devem atender as necessidades da população. Esclareceu que cada 

Vereador possui sua própria consciência e precisa votar de acordo com aquilo que eles 

acreditam ser o certo. Informou que os Projetos passam pelas Comissões da Câmara e os 

Vereadores os leem e os analisam. Destacou que confia nesta Casa Legislativa e sabe 

que todos vão votar com responsabilidade, sendo que nenhum Vereador jamais votará 

algum Projeto sob pressão. Por fim, disse que os Vereadores não devem utilizar os 

Projetos de Lei para ganhar ou perder votos, assim pede aos Vereadores que se 

respeitem, pois cada um possui seu posicionamento, podendo errar ou acertar. O 

Vereador Gilson Teixeira Sales solicitou Moção de Pesar para os familiares da Sra. 

Débora, em virtude de seu falecimento. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. O 

Vereador João Siqueira Magalhães solicitou Moção de Pesar para os familiares do Sr. 

Luiz Carlos Rodrigues Constâncio, em virtude de seu falecimento. Todos os Vereadores 

irão assinar esta Moção. O Vereador Fabrício de Sá Xavier solicitou Moção de Aplausos 

para os policiais: Subtenente Guilherme Orsay da Silva, RG 50983; Subtenente Walter 

Prudêncio dos Santos, RG 61277; 2º Sargento Carlos Márcio Moreira, RG 61219; 2º 

Sargento Márcio Mouzato, RG 63561; Soldado Wilian Madruga Cerca, RG 87974; Pelo 

gesto de bravura salvando a vida de três idosos em um incêndio ocorrido em uma 

residência em Santo Antônio de Pádua, gesto este reconhecido pela impressa Regional 

de nosso Estado. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. O Vereador Fabrício de 

Sá Xavier solicitou Moção de Pesar para os familiares do Sra. Maria da Penha da Silva 
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Rosa, em virtude de seu falecimento. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. A 

Vereadora Maria José Marques Barros Andrade solicitou Moção de Pesar para os 

familiares do Sr. Assed Picanço Félix, em virtude de seu falecimento. Todos os 

Vereadores irão assinar esta Moção. O Vereador Paulo Sérgio de Azevedo esclareceu 

que, em alguns momentos, acaba ficando chateado com as discussões repetitivas que 

vem fazendo parte das conversas aqui na Câmara, por isso pede desculpas por se 

ausentar durante as Explicações Pessoais. Agradecendo a presença de todos o Sr. 

Presidente encerrou a reunião, os convidando para a próxima a ser realizada no dia 

23/03/2015, às 19 horas. Nada mais havendo eu, Roger Rabello Frazão Corrêa, Agente 

Administrativo da Câmara Municipal de Miracema, para constar, lavrei a presente ata que 

vai assinada pelos Senhores Vereadores presentes. Sala das Sessões, 16 de março de 

2015. 

 

_______________________________  

 

_______________________________ 

 

_______________________________  

 

_______________________________  

 

_______________________________  

 

_______________________________  

 

_______________________________  

 

_______________________________  

 

_______________________________  

 

_______________________________  

 

_______________________________ 


